

# 汲取榜样力量 发扬工匠精神

“永远跟党走 奋进新征程”劳模工匠宣讲活动暨进校园报告会在市职业中专举行



宣讲会现场。

为讲师团宣讲员、辅导员颁发聘书。

本报讯 (文/图 见习记者 李彦) 12月7日上午,由市总工会主办、衡阳市职业中等专业学校协办的“永远跟党走 奋进新征程”劳模工匠宣讲活动暨进校园报告会在衡阳市职业中等专业学校举行。

宣讲会上正式成立了衡阳市劳模工匠讲师团,聘请了谢凯意等同志为宣讲员和辅导员。宣讲会上,衡阳市职业中等专业学校校长张淑芝宣读了党的十九届六中全会精神;全国五一劳动奖章获得者、湖南省技能能手、金杯电工衡阳电缆有限公司品质部试验技术工程师李艳以《传扬工匠精神 争做湖湘工匠》为题,2021市五一劳动奖章获得者、湖湘工匠年度人物、特变电工衡阳变压器有限公司设计部副部长宁鹤如以《爱岗敬业、精益求精、使命担当、技能报国》为题,分别结合亲身经历,讲述了各自在不同领域、不同岗位成长、成才,成功的感人故事,生动诠释了新时期的劳模精神、劳动精神和工匠精神。

宣讲会强调,劳模宣讲团和广大劳模工匠要当好“领跑者”,讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,讲好党的理论、创新精神、使命担当,让“三种精神”成为时代强音,助力衡阳工运事业开创新局面;全市各级工会要当好“传播者”,聚焦工会主责主业,要在服务职工群众中强化思想政治引领,全面提升职工队伍整体素质,充分整合社会各界资源力量,扩大劳模宣讲覆盖范围,放大劳模创新的“品牌效应”,团结引领广大职工凝心聚力、锐意进取、守正创新,在落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设中作出新的更大贡献;广大职工和莘莘学子要当好“传承者”,要深刻领悟“三种精神”的内涵实质,坚定理想信念,练就过硬本领,勇担时代重任,争做新时代的奋斗者、追梦人。

市总工会相关负责人表示,开展劳模进校园等系列劳模工匠宣讲活动,是深入学习党的十九届六中全会精神,贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话要求的重要举措,旨在进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在全社会营造学习劳模、关爱劳模、尊敬劳模、争当劳模的良好氛围。

来自全市各级劳模、工匠代表,各县(市)区总工会分管领导,劳动和经济服务部部长,各园区、局(行业)、国省直属企事业单位工会负责人,衡阳市职业中等专业学校教师和学生代表参加了宣讲会。

衡东县大浦完小:

## 用思政课培养堪当重任的时代新人

本报讯 (通讯员 谭英 文婷) 12月7日下午,在衡东县大浦完小165班教室里一堂《中国有了共产党》的思政课上,班主任谭老师正通过课件教学、课堂互动等方式,向全班46名同学深情讲述着中国共产党发展历程、红军长征精神和革命先烈的感人故事,随后,“作为新时代的莘莘学子,我们可以为国、为家做点什么”的话题引起了同学们的深入思考与热烈讨论。

课堂上,学生们纷纷走上讲台,讲述自己的所思所想所悟。“敬爱的周总理在少年时曾立下过‘为中华之崛起而读书’的鸿鹄之志,我们作为新时代的学子,理应向革命先辈们学习,为祖国的日益强盛、为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而读书……”学生袁梓卿的铿锵话语得到了大家的一致赞许。

这是大浦完小开展“学党史、悟思想,师生同上一堂思政课”活动的一个缩影。

为了让学生开设的思政课切实达到立德树人的根本目的,近期,大浦完小把思政小课堂同社会大课堂结合起来,陆续开展了“我向党旗敬个礼”“唱支心歌给党听”“党的故事我来讲”“党的光辉照我心”“红心永向党·接班人之歌”文艺汇演、“向红色经典致敬”校园剧节等系列活动,让孩子们深刻感受党的百年奋斗历程,感悟党和国家事业取得的历史性成就以及社会生活发生的巨大变化。

“青少年是国家的未来和民族的希望。抓好青少年思想道德教育,让红色基因、革命薪火代代传承是学校立德树人的重要内容之一。”大浦完小负责人表示,下一步,学校将继续探索思政课改革创新,不断增强课程的思想性、理论性、亲和力和针对性,引导学生不仅掌握写在书本上的文化知识,更用心感悟家国情怀,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

## “字讲话 谈理想”主题征文

指导:中共衡阳市委宣传部 主办:衡阳市教育局 共青团衡阳市委 衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

投稿邮箱:554712173@qq.com 联系电话:13974755504

责编 / 金 灿 校对 / 黄 锋 版式 / 唐雯珊

## 不负重托,让理想之花尽情绽放

■湖南财经工业职业技术学院会计系 20会计5班 刘文珍

未来属于青年,希望寄予青年。这

是习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会讲话中,对我们青年一代殷切的期许和深深的寄望。这是我们新时代青年的荣光,更是这个时代赋予我们的责任。

我的家乡在新疆伊犁。近年来,在党和政府的领导下,家乡发生了翻天覆地的变化,绿树成荫鸟语花香,生活环境越来越好。爱国的种子深深地扎根在我的心中,带着希望破土而出、茁壮成长。

作为一名从小生长在中华民族大家庭里的回族青年,在党的民族政策的关怀和支持下,我和我的伙伴们享受到与各民族青少年同等的教育资源。目前,我在湖南财经工业职业技术学院会计系就读。犹记得刚入校时,看着眼前陌生的城市和学校,我不知所措,人生的方向突然也变得模糊不清。

学校秉承先进的教育理念,通过新生入学教育、大学生职业生涯规划、思想政治课、专业课堂教学等一系列教育教学工作的引导,使我对自己的人生有了详细的规划。

作为一个在国家政策关怀下茁壮

成长的青年学子,我更希望学有所成后回到自己的故乡,成为一名优秀的会计师,在工作岗位上发挥自己的专业特长。将求学期间所学所闻、所思所想带回故乡,为家乡的建设添砖加瓦,为家乡的经济社会发展贡献一己之力,以回报党和国家对我的悉心培养。这是我的目标,更是我的人生理想。

天行健,君子以自强不息。新时代青年就像一株株藤蔓,从幼小的嫩芽,变成青绿的枝茎,依靠着参天大树,不

断吸取营养,努力向上攀升。立志高远更要始于足下。目前,国家对财经类专业人才的要求越来越高,就业市场也对财经类专业人才的需求越来越高。为夯实专业基础,我将认真努力学习财经类专业“课证融通”课程改革的理念和模式,以“新财经”人才培养为标准,在学好专业知识的同时,积极参加财经类社会实践活动,以积累更多的实践经验,把自己真正锻造成为现代企业的专业财务人员。这是我当下最恳切的目标。我要让自己像新生的藤蔓一般,吸取知识的养分,向着未来,向着理想,奋力攀爬,茁壮成长。

实现理想不是一蹴而就、一帆风顺的。它是人生的漫漫征途,这条路往往充满波折和坎坷。要克服艰难险阻,坚持、努力是它唯一的捷径。虽然路途遥

远,但起点就在我们自己脚下。身为新时代青年,在党和人民的殷切期望中,我们要敢于做梦、敢于奔赴,坚定理想信念,迈开步伐,阔步向前。我相信,通过自己的不断努力,一定能开出属于自己人生的平凡而绚烂的花朵。

青春,是我们这一代人最大的资本。在这繁荣的时代里,党和国家为我们提供了优良的教育环境和富足的生活。这是一百年来无数中国青年志士用青春奋斗出来的,用汗水打拼出来的,用他们的热血创造出来的。新的时代孕育出我们这一批新的青年,时代的发展等着我们来担任,民族的复兴需要我们来继承。面对前辈们的期望和寄托,我们要以实现中华民族伟大复兴为己任,用努力奋斗来实现理想,来承接前辈们递来的火炬,让炙热的火焰点亮我们的青春,让崇高的理想装点国家发展的蓝图。

蔓上繁花,向阳而生。我相信我们的

理想终会开出美丽花朵,幼小的枝茎终会长成为粗壮的藤蔓。我们作为祖国的新生力量,将不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

下,并生根发芽。我深知做老师辛苦,但他们的精神世界是丰富的,他们永远有一颗童心,当看到教过的学生学有所成时,他们是多么的幸福和快乐。

我站在宽敞的教室里,环顾四周,黑板是全自动的,只要按下遥控器,就会出现要讲的内容;课桌也充满科技感,可自动调节;一群群孩子们专注地听我上课……这是我未来的教书生活,我想那时的中国将更加繁荣昌盛,我也将成为了一名优秀的人民教师,桃李满天下……

习近平总书记说:未来属于青年,希望寄予青年!作为新时代的少年,我不愿碌碌无为,我希望青春无悔。我会坚守做一个优秀的人民教师的理想,义无反顾地前行。我相信,我的梦想之花一定会绽放,展现出灿烂而绚丽的色彩!

## 带着理想和责任昂首前行

■衡阳市第十六中学 351班 黄乐儿

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记铿锵有力的话语犹在耳畔:“一百年来,在中国共产党的旗帜下,一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民的事业,成为实现民族伟大复兴的先锋力量!”是啊!正是因为有了一代代的优秀青年,中国才能以昂扬的姿态屹立在世界的东方。如今,新时代的中国青年应该接过接力棒,带着理想,带着责任,紧跟着党,昂首前行!

我有一个教师梦,我希望培育出

# 教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂教育协办



尚书堂教育



总校地址:船山西路9号益福花苑三、四楼  
电话:2520592

## 手有万卷书 胸怀天下事

市船山实验中学匠心打造“家国情”微课堂



“家国情”微课堂深受学生欢迎。

国际视野、竞争意识、健全人格、全面发展、特色突出的时代栋梁之材作为奋斗目标,精心制作时长20分钟的以“凝聚爱国心,涵育家国情”为主题的“家国情”微课堂。从内容策划、节目制作到现场录播,专业团队精心打磨,使每一堂课内容鲜活、形式生动。“家国情”微课堂每周四晚在全校开课,每学期末举行“家国情”微课堂知识竞赛,深受全校学生欢迎。

该校“家国情”微课堂从2020年5月14日开播至今,已制作开课43期,开展了两次知识竞赛,上学期开始在市一中教育集团内推广,本学期市直一些兄弟学校也使用了该校的“家国情”微课。

初三年级419班叶玲同学说:“‘家国情’微课堂不仅拓宽了我们的视野,增加了我们的知识储备,还能让我们更好地了解国内外形势和各行各业发展状况,增强我们的民族自豪感,培养我们的爱国情怀。”

该校校长杨茂军告诉记者:“作为一所基础教育学校,于国家于社会,我们要培养能够担当民族复兴大任的时代新人;于家庭于学生,我们要着眼学生未来发展,帮助他们实现自我价值、赢得出彩人生。以‘凝聚爱国心,涵育家国情’为主题的‘家国情’微课堂就是实行这一目标的有效途径之一。”

## 拿稳接力棒

## 走好我们的“长征路”

■中国传媒大学 卢元嘉

今年7月1日,我非常荣幸地以合唱团一员的身份参加了庆祝中国共产党成立100周年大会。在这个值得我铭记一生的日子里,站在天安门广场上,站在合唱团的队伍里,我心潮逐浪高、高歌入云霄!作为一名衡阳青年,我为现场参与、见证了这一伟大的时刻而激动,我为能在百年庆典高歌中加入自己的声音而自豪。“未来属于青年,希望寄予青年。”特别是当我听到习近平总书记对当代青年的深情寄语时,我心潮澎湃,浑身充满了力量。我们青年一代一定要拿稳接力棒,紧跟着党,走好我们自己的长征路。

在宏伟的天安门广场上,我仿佛听到了历史的脚步。当年,不怕艰难险阻、斗志昂扬的红军,跋山涉水,一往无前,这是我们革命先辈们的长征路。与人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗,这样的长征精神,我们永远铭记。每代人都有自己的历史使命,每代人都有自己的长征路。我深知,我们青年是国家的希望、民族的未来。革命火炬到了由我们承接的时刻,或许我们的声音还有些稚嫩,但是我们的心却足够热烈;或许我们的肩膀还不够宽阔,但已经做好迎接时代挑战的准备。我们必将勇于担当好这个时代赋予的历史责任,用汗水浇灌我们的理想之花,用奋斗唱响属于我们的青春之歌!

7月1日,我们的歌声响彻云霄、传遍世界。以鲜血与生命换来新的跑道上向着太阳、向着梦想、向着未来奋力奔跑,逐梦前行!

中国的先烈们,你们听到了么?为中华富强奉献在各行各业的建设者们,你们听到了么?这是跨过时间与空间隔阂的中国声音!这是一代人连接历史与未来的中国声音!7首歌、16分钟,我们歌唱的每一个音符都是我们对党的赤子之心,歌唱的每一句歌词都是我们对灿烂中华的美好愿景。活动结束后,我不禁深思,我能为我的国家我的民族我的党做什么呢?作为一名大学生,我该如何用我的声音来赋予时代的价值呢?未来,我们该成为一个什么样的人?我们该给这个社会带来什么?留下什么?现在,我通过我的声音去传递这一份力量,是光荣、是使命、是责任。我们有自信,能成为新时代的新青年,成为社会的栋梁。在未来,我们将投身于各个行业各个领域中,成为业内的中坚力量。这份自信,来源于我们看过世界的开阔,来源于社会的发展带给我们的机会,来源于多元化生活的包容,更来自于祖国强大给我们带来的底气!

在未来世界舞台上,中国将担起更重要的角色,而我们这一代也将是这个角色里重要的力量。从容、坚定、自信,这样的青年的我们,已经做好准备,带着心中的执念与对祖国的热爱,用热血激昂的行动,拿好属于我们的接力棒!新时代的长征路,我们来了!我们将不负祖国重托、不负人民期盼、不负青春韶华、不负内心热望,在前进的跑道上向着太阳、向着梦想、向着未来奋力奔跑,逐梦前行!